SCENARIUSZ LEKCJI
Temat: Interpretacja geometryczna uktadu rownan liniowych - éwiczenia
Klasa: 1PP
Czas trwania: 45 minut
Data: 20.06.2023
Nauczyciel: Alicja Wirtel
Cel ogdlny:
Umiejetnos¢ interpretacji geometrycznej uktadu réwnan liniowych
Cele operacyjne - uczen potrafi:
e potrafi rozwigzac uktad réwnan metodga graficzng
e potrafi wyjasni¢ zwigzek miedzy liczbg rozwigzan uktadu réwnan a potozeniem prostych
Metody pracy:
® praca z catg klasa
e ¢wiczenia
Formy pracy:
e praca z cata klasa
e praca w parach
Srodki dydaktyczne:
e Podrecznik do matematyki dla klasy | szkoty ponadpodstawowej ,,Matematyka cz.1” — Nowa Era
e Karta pracy
e Tablica interaktywna

e aplikacja Multiteka- kreator wykreséw i symulacji— Nowa Era

Przebieg lekcji:

Faza wstepna

Czynnosci nauczyciela

1. Nauczyciel wyjasnia cel zajeé, sprawdza liste obecnosci, prace domowg oraz podaje temat lekgcji.

2. Powtérzenie pojeé dotyczacych uktaddw réownan, prostej i funkcji liniowej



Faza realizacyjna

1. Nauczyciel przypomina ile rozwigzann moze mieé¢ uktad réwnan liniowych oraz ile punktéw wspélnych
mogq mie¢ dwie proste.

2. Uczniowie w parach rozwigzujg zadania z karty pracy polegajgce rozwigzaniu uktadéw réwnan metoda
graficzng

3. Nauczyciel zapoznaje uczniéw z aplikacjg Multiteka i jej mozliwosciami operacyjnymi
4. Nauczyciel korzystajgc z tablicy interaktywnej i Multiteki :

a) sprawdza z uczniami poprawnosc¢ rozwigzan zadan,

b) rozwigzuje przyktady z podrecznika zad.2 d,e,f str.210

Faza podsumowujaca

1. Nauczyciel podsumowuje wiadomosci dotyczace zadan rozwigzywanych podczas lekcji

2. Zadanie pracy domowej: Zadanie 10 ze strony 211 w podreczniku do matematyki dla klasy | szkoty
ponadpodstawowej ,,Matematyka cz.1” — Nowa Era

3. Podsumowanie. Ocena najbardziej aktywnych ucznidéw.
Rezultaty

Dzieki zastosowanej metodzie uczniowie nauczyli sie interpretowaé geometrycznie uktad réwnan liniowych
oraz wyjasnia¢ zwigzek miedzy liczbg rozwigzan uktadu réwnan a potozeniem prostych.



Zatacznik
KARTA PRACY UCZNIA
Grupa l
ZAD.1- Rozwiaz graficznie uktad rownan. Sprawdz otrzymane rozwigzanie.
2x—y=1 2x+y=1
3l {4x—2y=6 b) {—3x+y=—4
Grupa 2

ZAD.1- Rozwiaz graficznie uktad rdwnan. Sprawdz otrzymane rozwigzanie.
{3x—2y=—1 b {2x—y=1
) —-3x+2y=1 ) 4x — 2y =6
Grupa 3

ZAD.1- Rozwiaz graficznie uktad rownan. Sprawdz otrzymane rozwigzanie.
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